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Stranica 2 od 4 

 

RISPOSTA GIUSTA: 10 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –2 punti 

 

8.1. Quante parole con o senza significato si possono scrivere usando tutte le lettere della parola: 

 
     Sapendo che la parola deve iniziare e finire con MAT?   

 

A. 

Più di 30 

B. 

Meno di 30 e più di 

25 

C. 

Meno di 25 e più di 

20 

D.    

Meno di 20 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.2. Sulla bilancia si trovano dei pesi (vedi figura). Quanto pesa il parallelepipedo giallo? 

 

A.   

Più di 10 kg 

B.     

10 kg 

C.   Meno di 10 kg e 

più di 9 kg 

D.    

Meno di 9 kg 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.3. Le lunghezze dei lati di un rettangolo in centimetri sono dei numeri naturali. Quante delle seguenti affermazioni 

sono sempre vere? 

 Il perimetro del rettangolo in centimetri è un numero pari 

 L’area del rettangolo in centimetri è un numero pari 

 Il perimetro del rettangolo in centimetri è un numero composto 

 L’area del rettangolo in centimetri è un numero composto 

       A. 

1 

B. 

2 

C. 

3 

D.    

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

RISPOSTA GIUSTA: 20 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –4 punti 

 

8.4. Quante soluzioni intere ha l'equazione 4 9 0xy y   ? 

A. 

6 

B. 

4 

C. 

3 

D. 

Nessuna delle 

risposte è corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 



MAT 2 - liga 2020./2021. 4. girone 8. 3. 2021. 

Stranica 3 od 4 

 

8.5. Le rette a e b sono parallele e la retta c divide l’angolo BAD in due parti uguali. Di quanti gradi l’angolo α è 

maggiore dell’angolo minore formato tra la perpendicolare della retta c passante per A e la retta b? 

 

A. 

106° 

B. 

74° 

C. 

90° 

D. 

Non è possibile 

ricavare la soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.6. Trova l’ampiezza dell’angolo (il minore tra i due) che formano le lancette di un orologio analogico alle ore 12 e 

45 minuti? 

A.     

90° 

B.     

110° 30' 

C.    

112° 30' 

D.    

135° 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.7. Quanti diversi quadrilateri si possono formare con i vertici di un poligono convesso ABCDEF?  

A.     

15 

B.     

6 

C.    

2 

D.   Nessuna delle 

risposte è 

corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

 

 

RISPOSTA GIUSTA: 30 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –6 punti 

 

 

8.8. Il punto T si trova all’interno del triangolo ABC e dista 2 cm da ciascuno dei tre lati. Sapendo che l’area del 

triangolo ABC misura 32 cm2, trova il perimetro del triangolo. 

A. 

16 cm 

B. 

32 cm 

C. 

64 cm 

D.  Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.9. I punti A e B si trovano da parti opposte rispetto a un piano. La distanza del punto B dal piano è il doppio della 

distanza del punto A dal piano ed è la metà della lunghezza della proiezione ortogonale del segmento AB  sul piano. 

Quante volte la distanza dei punti A e B è maggiore della distanza del punto A dal piano? 

A.     

3 

B.     

4 

C.    

5 

D.   Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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Stranica 4 od 4 

 

8.10. La squadra della scuola elementare (OŠ) Matiša ha risolto 11 esercizi del 2. girone della MAT liga. Per i restanti 

4 esercizi la squadra ha deciso di tentare la fortuna dando una risposta casuale ma senza mai rispondere E. Trova la 

probabilità che tutte e 4 le risposte date dalla squadra siano corrette ed esprimi la probabilità in percentuale 

arrotondando a due cifre decimali. 

A.     

0.1 % 

B.     

6.25 % 

C.    

1.56 % 

D.    

0.39 % 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.11. Un gruppetto di quattro studenti ha deciso di far felice la loro professoressa risolvendo 100 esercizi complessi di 

matematica durante le vacanze. Ci sono riusciti. Vito è stato il più bravo e ha risolto il maggior numero degli esercizi 

ma non più degli altri tre studenti messi insieme. Lucia è andata in viaggio con i genitori e perciò Anna ha risolto il 

doppio dei suoi esercizi. Marino ha risolto 15 esercizi più di Anna. La professoressa ha deciso di ricompensare i 

quattro studenti dando a ciascuno lo stesso numero di caramelle degli esercizi che ha risolto. Ha però capito che, in 

base alle informazioni che ha, esistono diversi modi per distribuire le caramelle agli studenti, quanti? 

A. 

meno di 3 

B. 

Più di 2 e meno di 5 

C. 

Più di 4 e meno di 8 

D. 

Più di 8 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.12. Quanti numeri naturali minori di 2021 hanno esattamente 5 divisori? 

A. 

36 

B. 

12 

C. 

3 

D.   Nessuna delle 

risposte è 

corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.13. Sapendo che D(a, b, c) = 6 e V(a, b, c) = 120, trova il massimo prodotto possibile dei tre numeri diversi a, b e c? 

A. 

43 200 

B. 

21 600 

C. 

86 400 

D.  Non è possibile 

ricavare la 

soluzione 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

8.14. Quale dei seguenti numeri non può essere la somma di 150 numeri naturali consecutivi? 

A.     

24 375 

B.     

16 125 

C.    

15 775 

D.    

13 425 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

8.15. Una formica vuole arrivare dal punto A al punto B lungo la griglia in figura. Quante diverse vie più brevi 

esistono? In figura, in rosso, è disegnata una di queste possibili vie più brevi. 

 

A. 

Meno di 15 

B.    più di 15 e        

meno di 25  

C.   più di 25 e         

meno di 35 

D. 

Più di 35 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 


